

SUSCRIPCIONES
 Capital, un mes. . . 2 pesetas
 Fuera, trimestre. . . 6 ..
PAGO ADELANTADO
 No se devuelven originales

la mañana

diario republicano

Redacción y talleres:
 RONDA DE SANTA CLARA NÚM. 1
 Teléfono número 162
 Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

FRANQUEO CONCERTADO

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

SOCIEDADES Y CABILAS

En la organización de la Sociedad reside su ética, porque organizar es moralizar. —Schleiermacher.

No he de indignarme por esos gritos separatistas vociferados en Barcelona por algunos exaltados catalanes, vascos y gallegos. Cada cual es dueño de amar a España o de aborrecerla y aun de tomar por España el Gobierno, o una región o una mera abstracción metafísica. Por otra parte: declaro no ser un patriota al estilo del polaco Kotziusko, ni siquiera al modo del famoso Ruiz Díaz de Vivar, que alquilaba sus huestes lo mismo a moros que a cristianos que a bandoleros. La patriotería suele ser causa de muchas guerras y sus consecuencias se han hecho bien patentes en los libros de Barbusse y Remarque.

Pero no me parece ocioso estudiar hechos y compararlos. En este propósito lo primero que salta a la vista es que, si el patriotismo nacional es origen de calamidades, de guerras y de incomprendimientos, no hay razón alguna para que no ocurra lo propio con el patriotismo de campanario. España se halló, en tiempos, no lejanos, disgregada en comarcas y cada región se esforzaba por exterminar a la colindante. Puede asegurarse que las guerras eran perpetuas. En cambio, si pensamos en una Confederación de Naciones o, mejor, por imposible que ello parezca, puesto que el porvenir está preñado de posibilidades, en la fusión de todas las nacionalidades en una, entonces nos persuadiremos de que las guerras serían muy difíciles, como lo son ahora entre Castilla y León o entre Córdoba y Sevilla. Es la unión y no la disgregación la que evita las guerras y, por eso, sostengo que a los trabajadores que son los sacrificados en las guerras, en nombre de los patriotismos y, en realidad, por el interés de los capitalistas, lo que les conviene no es decir que muera España, ni que los propietarios se maten unos a los otros, sino gritar con Marx: «¡Proletarios de todos los países, uníos!» Esos separatismos son, indudablemente, fuertes de discordias y no pueden ser mirados con simpatía sino por los burgueses que piensan sacar de ellos algún provecho o prebenda, y por los frailes y curas, a quienes conviene que los que piensan libremente no se entiendan los unos con los otros.

Así como la unión lleva a la pacificación y la organización a la ética, los separatismos no pueden conducir sino a la discordia y a la inmoralidad. No hay como llevar las teorías a sus límites extremos para hacer patentes sus errores y absurdos. Si fuera un bien que España se aislara del planeta o al menos, que se considerase, como quieren los patrioterías, inferiores a los ciudadanos de los otros países, si fuese conveniente que Cataluña, Galicia y Vasconia se separasen de España, no hay razón alguna para que Tarragona no se sintiera independiente de Barcelona, Lugo de Coruña y Vitoria de Bilbao. Si es buena la disgregación y excelente el individualismo hay que llevarlo a sus consecuencias más lógicas. ¿Por qué Vasconia independiente y no Laredo o la isla de Cacharramendi? ¿Por qué motivo independiente Galicia y no Ortiueira, Puentearreas o Villagarcía? ¿Por qué «Gora Euskaria» y no «Gora Larrimbe»? Si es bueno que haya bizcarras ¿por qué ha de ser funesto que haya Getafarras o Villanueva del Arzobispofarras? La opresión de la nación sobre la región es inicua, pero también puede serlo la de la región sobre el municipio y la del municipio sobre el barrio. Tal creían los mozalbetes de mi niñez, cuando organizaban las pedreas, por haber oído a sus genitores que los extraños a la nación eran bárbaros y enemigos. Ellos no hacían sino llevar lógicamente la doctrina de sus genitores a sus consecuencias, cuando, honda en mano, lo mismo que Cajal en Ayerbe, gritaban en la Puerta de Tierra

gaditana: «¡Abajo la Caleta!», o en el Puente de Soria: «¡Muera el Rabal!»

Repito que no defiende ni combato los separatismos. Una experiencia de muchos años me ha demostrado la inutilidad de empeñarse en decir lo que las cosas deben ser y atenerme estrictamente a averiguar, con absoluta imparcialidad, lo que son. Pues bien: no sabemos todavía lo que puede llegar a ser la naciente «Sociedad de Naciones», aunque sí que sus propósitos son evitar las guerras, hallar, para todas las discrepancias entre los pueblos, soluciones de concordia y adoptar una legislación común, protectora del trabajo y de la industria universal, fines altamente loables. En cuanto a los separatismos, se hallan bien estudiados. El aislamiento ha sido la forma primitiva de existencia en las sociedades humanas. La última palabra del separatismo es la cábila. La historia nos enseña que la democracia y la emancipación de los trabajadores de la esclavitud, es incompatible con el aislamiento, que solamente favorece a los explotadores. La cábila, la tribu, llevan al feudalismo y a la tiranía. Si los proletarios han conseguido en los últimos tiempos enormes ventajas, ha sido no por el rencor a los forasteros sino porque las montañas han sido horadadas por los túneles, la electricidad y los motores de explosión han comunicado a unos hombres con otros, el libro los ha adoctrinado, llevando las ideas de unos pueblos a otros pueblos, y porque los aeroplanos y enormes trasatlánticos anuncian posibilidades nuevas de desplazamiento. Aislar a los trabajadores, hacerles hablar diferentes idiomas, es someterlos a la servidumbre. Por eso los separatismos tienen siempre valedores y representantes en los clericales, los capitalistas y los burgueses al estilo del «Senyor Esteve». Nunca entre emancipadores, ni prepagandistas de las ideas redentoras.

Ahora en todo el planeta se observa un movimiento de regresión a la cábila. Es el último esfuerzo cavernícola. Los pueblos que se llaman más civilizados cierran sus fronteras a los productos extranjeros y se sienten atacados de feroz xenofobia. Las regiones quieren independizarse y hasta hay villorrios que se alzan en armas contra la autoridad nacional, como en cierto pueblo, de que se ha hablado mucho, para defender a los caciques, únicos instigadores de sus salvajismos. Todo tiende a la disgregación, precisamente cuando la ciencia de un lado, y la realidad del otro, enseñan que los atomismos no llevan sino a la guerra, a la esclavitud y al hambre corruptora.

Bien será que los trabajadores mediten acerca de los manejos separatistas. Lo que les interesa es unirse todos, sean alemanes, franceses, catalanes o castellanos, negros o amarillos. Su enemigo no es austriaco, ni el senegalés, sino el explotador. Y no deben secundar los manejos de quienes procuran aislarlos, para aplicarlos, para aplicar el viejo adagio: «Divide y vencerás». Y, cuando sus odios de cábila lleguen a provocar una guerra, sea galo-germana a castellano-vasca, o de Cimadevilla con la calle Corrida, hacer que sean ellos los patriotas de campanario, los que empuñen las hondas, manejen las ametralladoras y sean atormentados por los parásitos, las ratas y los estampidos de las bombas, en la heidiondez siniestra de las trincheras.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

El director de «Jagui-Jagui» procesado

BILBAO.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra el director del periódico «Jagui Jagui», porque la policía denunció la edición de este semanario y al presentarse en la imprenta para incautarse de la tirada ésta había desaparecido.

VIAJERO ILUSTRE

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, ACOMPAÑADO DE SU ESPOSA, ESTUVO UNAS HORAS EN NUESTRA CIUDAD

A las dos de la tarde de ayer llegó a Zamora el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, que marchaba con dirección a Vigo, para intervenir en un acto de propaganda que tendrá lugar, organizado por el partido radical socialista de la bella ciudad gallega.

Acompañaban al ministro su esposa, el diputado por Zamora don Angel Galarza Gago, don José Salmerón, don José Bereguer, don José Ballester Gosalvo, don Manuel García Becerra, don José Escudero Escudero y el presidente del partido radical socialista de Vigo.

Los viajeros pararon en Hotel Suizo a almorzar. Con los ilustres viajeros, se reunieron a la mesa el director general de Agricultura, señor Tortuero, el alcalde de nuestra ciudad don Cruz López García, don Alberto Belmonte, el gobernador civil don Rafael Montañez Santaella, don Antonio Moreno, don Poncio Sabater, don Gonzalo Alonso, presidente de la Diputación Provincial, don Julio Prieto, y otros varios amigos y correligionarios.

Acudieron a cumplimentar al ministro varias personalidades entre ellas el presidente de la Audiencia Territorial, que incidentalmente se encuentra en Zamora en viaje de inspección y que al tener conocimiento de la llegada del ministro, acudió a saludarle en unión de los magistrados de esta Audiencia, el presidente de la misma y el fiscal señor Tablares.

Visitas a la ciudad

Después del almuerzo el ministro indicó sus deseos de visitar algunos de los monumentos que encierra Zamora. Inmediatamente se organizó la visita, lamentando de antemano que por apremio de tiempo no pudiera ser más detenida y amplia.

Los ilustres viajeros visitaron el templo de la Magdalena, admirando el valor artístico de su fábrica, y haciendo

Unos pescadores mataa a un guarda

Le acometieron con los remos porque les llamó la atención

BARCELONA.—El guarda jurado Sebastián Sarrallta, de cuarenta años de edad, observó que en la playa había unos pescadores sospechosos, a quienes dió el alto. Del grupo de pescadores, le contestaron con malos modos, negándose a obedecer los requerimientos del guarda. Además, comenzaron a apedrearle. Para defenderse de ellos, el guarda disparó su escopeta, matando a unos de los pescadores e hiriendo a otro.

Entonces los del grupo se abalanzaron sobre el guardia acometiéndole con furor, y le apalearon con los remos, hasta dejarle muerto. El infortunado Sebastián Sarrallta tiene la cabeza destrozada por los garrotazos y presenta multitud de erosiones en diferentes partes del cuerpo.

El pescador muerto por el guardia se llama Inocencio Lorente y el herido Sebastián Vizana.

La Guardia civil detuvo a quince pescadores que componían el grupo entre los que se encontraban dos sobrinos del muerto, a quienes se les atribuye que sean autores del asesinato del guardia.

Todos los detenidos fueron conducidos al Juzgado donde se les sometió a interrogatorio. Las declaraciones de todos coinciden en justificarse diciendo que entre el tumulto que se formó no pudo apreciarse quienes fueron los agresores del guardia muerto. El juzgado ordenó la puesta en libertad de los detenidos a excepción de los sobrinos del pescador muerto, por recaer sobre ellos fundadas sospechas de ser responsables del asesinato.

DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

¡Que DIMITAN, que DIMITAN!

En algo habíamos de estar de acuerdo con «El Correo». Tanto tiempo sosteniendo políticas distintas y miren ustedes de qué modo, sin que ninguna de las dos partes hayamos puesto ni tanto así en ello, hemos llegado a coincidir. Anteayer pedían ellos en un editorial de poco pelo—y esto de poco pelo no es alusión al articulista—que dimitieran nuestros gestores. Y nosotros también lo vamos a pedir. Solo que en las causas de por qué deben dimitir, ya no estamos de acuerdo... Y tenemos nuestras razones.

Según el periódico aludido, los gestores deben dimitir porque no hacen caso de la agricultura. Y se fundan, para ello, en que de las treinta mil pesetas que en el presupuesto figuran para estos menesteres, se han invertido solamente cerca de dos mil. Pero se calla que antes de terminarse el año se invertirá el resto y algunas más, de un modo racional, lógico y fecundo; cuando hayan pasado las faenas de recolección y el campesino disponga del tiempo que necesite para invertirlos en los cursillos y prácticas agrícolas. Porque ahora, en plena recolección, gastar el dinero, sería tirarlo. En el verano, los únicos que descansan son los seminaristas. Y los seminaristas con que aprendan latin ya tienen bastante.

Ayer regresó de Madrid el presidente de la Diputación, que trae en el bolso una orden de la Dirección General de Agricultura, para que esta semana en trance se le entregue un camión, dotado de los mayores adelantos en laboratorio para análisis y para experimentos, con objeto de constituir la cátedra ambulante que saldrá por los pueblos de la provincia una vez terminada la recolección.

También se organizan los cursillos agrícolas que tendrán mayor importancia que los del año anterior, por que el número de cursillistas será más crecido y porque se disponen de otros medios que no había el pasado año, tales como un equipo completo de laboratorio experimental.

Anulado el primer concurso para nombrar un ingeniero agrónomo que se halle a disposición de los labradores que le consulten, en la próxima sesión se procederá al nombramiento de quien haya de ocupar este cargo así como de sus ayudantes y peritos.

La estación enológica de Toro es ya una realidad, gracias a las gestiones de la Diputación provincial, eficazmente

grandes elogios del templo. Después visitaron la catedral, examinando con detenimiento la verja artística, de valor incalculable, y la sillería del coro. Seguidamente subieron al museo del cábido, para admirar la colección de tapices y los diferentes documentos que allí se guardan. Para los tapices el ministro y sus acompañantes tuvieron elogios sin cuenta, así como para la elegante cúpula de la catedral, maravilloso ejemplar único en España.

A las cinco de la tarde, el ministro salió con dirección a Vigo, mostrando deseos de detenerse unos momentos en el lago de San Martín de Castañeda, cuya belleza se le había ponderado.

Al regreso

El ministro regresará mañana y visitará los Saltos del Duero.

También se detendrá unas horas en nuestra capital y seguramente acudirá a oír un concierto al domicilio de la «Coral Zamora», según los deseos de la esposa del ministro, que tiene grandes deseos de escuchar a nuestros coralistas, acuciada por los elogios que de esta agrupación la hace continuamente su esposa.

El ministro de Estado, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Llegó el ministro de Estado, que fué a la frontera a esperar a su esposa que regresa de hacerse una cura de aguas en un balneario francés.

Los periodistas le interrogaron, pero manifestó que no tenía ninguna noticia.

secundadas por el pueblo toresano. Los planos del edificio están ya en poder del presidente de la Diputación.

Durante las faenas de recolección de la uva, habrá unos técnicos enviados por el ministerio que se desplazarán a los pueblos que lo soliciten, COMPLEMENTAMENTE GRATIS PARA EL PUEBLO, con objeto de enseñar a los labradores la elaboración del vino, unificando el tipo de los caldos que produzca nuestra provincia. En la Diputación hay gran número de solicitudes: que recordemos ahora, son de los pueblos de Madridanos, Fermoselle y otros varios...

Todo esto ha hecho la Comisión Gestora de la Diputación provincial referente a la agricultura, de la que tanto habla ahora «El Correo». Como esta obra supera enormemente a la realizada por otros diputados provinciales, creemos que son dignos de un aplauso y un estímulo. Nunca de una censura. A no ser por aquello de «¿Ladran...? Señal que cabalgamos...»

Es otra la causa de que nosotros pidamos también su dimisión. Cuando unos ciudadanos ocupan un puesto público, con obligaciones inherentes al cargo, si no cumplen como es debido al frente de él, debe pedirse que dimitan, para dar paso a otros. Y en materia de laicismo—aparte ideologías; cumpliendo estrictamente lo que dispone nuestra Constitución—no han sabido cumplir con su deber. Por ejemplo: aún conservan en manos de las instituciones religiosas la beneficencia. Y no es que vayamos a hacer campaña contra esta anómala situación legal, pero si queremos que resalte esta debilidad de nuestros gestores. Una doble debilidad, porque la experiencia ha demostrado—véase el caso de Palencia—que apartando a las órdenes religiosas de la administración de la beneficencia, se sale ganando. En Palencia, por ejemplo, se da a los pobres tres platos en cada comida, variando el menú con mucha frecuencia.

Otro de los puntos en que tampoco han sabido cumplir con deber nuestros gestores, es en el que se refiere al personal de la Diputación. No debemos citar nombres ni casos, pero la verdad es que hay quien se declara, públicamente, enemigo del régimen republicano. Debí ser, inmediatamente, separado de su puesto. Así lo dispone la legislación. Y sin embargo, por respetos y consideraciones que no merecen los interesados y que nadie le sabrá agradecer a los gestores, se ha tolerado que se siga haciendo campaña contra la República. Este es otro motivo por el cual deben presentar la dimisión: por ser débiles.

La Diputación ha aumentado en miles de pesetas las atenciones para beneficencia; ha levantado unos talleres para la educación de los asilados en el hospicio: tiene consignadas 150.000 pesetas para la construcción de la normal, en aquella parte que la corresponde. Ha instalado calefacción, mejorando los servicios del Hospital y dedica una preferente atención a la enfermería antituberculosa.

Esto se hace en una época en que—según «El Correo»—la Diputación no tiene dos perras gordas. Y cuando los gestores no saben administrar. ¿Quiere decirnos el pío colega cuales son los resultados de la administración de sus correligionarios en la Diputación Provincial? Porque las afirmaciones, para ser rotundas, necesitan una comparación. ¿Se dice a los labradores que pidan la dimisión de la Corporación actual? Muy bien. Pero hay que decirles que NO HAN HECHO NADA, mientras que USTEDES HICIERON ESTO Y LO OTRO Y LO DE MAS ALLA...

Vamos a convencernos, de una vez, si «El Correo» es un enemigo noble, sin doblez ni hipocresía. Le invitamos, todo lo cortésmente que quiera, a que nos demuestre lo que ellos hicieron. ¿A qué no lo hace...?

No haciéndolo, se calificará el solo. Y no creemos que el pío colega—tan católico, apostólico y romano—vaya a consentir que quede en entredicho su buena fe...

DE LA REGION

información postal de nuestros corresponsales

Valladolid

(91-8-33)

Lluvia de multas

El gobernador civil, señor Guardiola, ha impuesto las siguientes multas:
Una de quinientas pesetas al alcalde de Peñafiel, por capearse vaquillas después de la novillada autorizada.
Otra, también de quinientas pesetas, al alcalde de Torrecilla de la Abadesa, por permitir la celebración de una capea, y por último, otra de idéntica cuantía al ganadero señor Puertas, de Tordesillas, por haber facilitado las reses para dicha capea.

Para las ferias

En Medina del Campo se están instalando numerosos postes para la iluminación eléctrica que se inaugurará el día 1 de septiembre, con motivo de las ferias de San Antolín.
Los postes van adornados con guirnaldas y la bandera tricolor.
La iluminación también se instalará muy artística en la fachada de la Casa Consistorial.

Incendio

Comunica la Benemérita de Nava del Rey, que durante una tormenta descargada sobre dicha localidad, cayó una chispa eléctrica en las dependencias del domicilio del vecino Florencio Ballesteros, del comercio.
A consecuencia de la exhalación se originó un incendio, que fué prontamente sofocado.
Resultaron destruidos los tejados de las puertas accesorias del corral.

Pecieron asfixiados dos cerdos. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

Una excursión

El próximo domingo 27 del corriente, y organizada por un grupo de familiares de nuestra ciudad, se organizará una interesante excursión, para la que reina gran entusiasmo.
Saldrán de Valladolid a las seis de la mañana con dirección a Tordesillas y Alaejos, continuando el viaje para llegar a Salamanca a las diez, y después irán a Ledesma, donde comerán.
De Ledesma proseguirá el viaje hacia Bermillo de Sayago, para llegar a las cuatro y procurar estar de paso en Puente el Pino hacia las cuatro y media.

Con el objeto de poder contemplar el espléndido panorama que se divisa desde estas alturas, se parará breves momentos para continuar el viaje a los Saltos del Duero, donde se procurará estar a las cinco y cuarto.

Después de una parada de dos horas, para poder ver bien cuantas obras se están efectuando, se continuará el viaje hacia Zamora, a cuya capital se llegará hacia las ocho. En Zamora se descansará una hora y seguidamente se continuará el viaje a Toro, en cuyo pueblo se descansará breves momentos, y continuar el viaje a Valladolid.

EL CORRESPONSAL

Salamanca

(19-8-33)

Traslado

El sargento de la Guardia civil de la Comandancia de Ciudad Rodrigo, recientemente ascendido, don Julián Martín Sánchez, ha sido destinado a Manganeses de la Polvorosa (Zamora), para donde ha salido.

Grupos escolares

Parece poco probable que se consiga, para la villa de Barco de Avila la construcción de un Instituto o centro de segunda enseñanza, como oportunamente se solicitó. Sin embargo se cree, con verdaderos fundamentos, que el ministro y diputado por esta región, señor Barnés, ha de conceder la instalación de unos grupos escolares, que induda-

Instalaciones

TIMBRES
TELÉFONOS
PARARRAYOS
TUBOS ACÚSTICOS

TODO CUANTO ABARCA EL RAMO DE ELECTRICIDAD

Especialidad en instalaciones tubo Belma, al aire y empotradas

BALBORRAZ, 47

No dejen sorprenderse por individuos que fingen trabajar en esta casa

blemente, el pueblo habría de agradecer.

Un crimen

Dicen de Ciudad Rodrigo que en el pueblo de Robleda la tarde del 16 del actual se ha cometido un crimen, del cual ha sido víctima una mujer casada, y divorciada del marido a los ocho días de contraer matrimonio, solamente por el hecho de regañar con un tío suyo que desempeñaba el cargo de fiscal municipal en dicho pueblo, el cual había tenido un altercado con su mujer, que era tía de la última.

Cómo ocurrió el suceso

Según informes que de público se dice, parece ser que dicho día, José Carballo Corbo, autor del suceso, que es fiscal municipal en dicho pueblo, había tenido un altercado con su esposa, al encontrarse su sobrina María Lozano Gómez, divorciada y que vivía separada del marido, hace años, como decimos, afeó la conducta de su tío; pero debió hacerlo en tal forma, que llegó a exacerbarlo, hasta el extremo que con una navaja que tenía, se la clavó en el pecho, quedando muerta a los pocos momentos.

El agresor, al darse cuenta de que su víctima había muerto, se dió a la fuga, suponiendo todos que se hubiera internado en Portugal. Más tarde hemos sabido que se presentó a las autoridades. Avisado el juzgado, se personó, en el lugar del suceso, el juez de instrucción interino don Luis H. Mirueño, el médico forense don Marcelino Sánchez Manzano, el secretario judicial don Domingo Martín Custodio y el alguacil don Emeterio Martín.

EL CORRESPONSAL

León

(19 8 33)

Función recreativa

En la «Residencia de Maestros» se celebrará mañana por la tarde una función recreativa, con arreglo al siguiente programa.

- 1.º «Las espigadoras», coro por un grupo de niñas.
- 2.º «La gran duquesa», comedia en dos actos.
- 3.º «Mi muñeca enferma», monólogo.
- 4.º «La soberbia humillada», por un grupo de niñas.
- 5.º «Un lio de mil diablos», juguete en un acto.

Una pedrada

Joaquín Garzo, con domicilio en la calle de Puertamoneda, fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la región fronto parietal izquierda, de pronóstico leve, producida de una pedrada que le arrojó otro chico cuando estaba jugando.

Atrópella a un carro

Máximo Presa denunció en la Comisaría que cuando pasaba con un carro por la Avenida del Padre Isla fué alcanzado por la camioneta L. 1977 causándole averías en el vehículo.

Chocan dos bicis

Luis Láz, de 31 años, con domicilio en Ferrol, chocó con otro ciclista, produciéndose contusiones de carácter leve, siendo asistido en la Casa de Socorro.

EL CORRESPONSAL

la mañana

es el único diario republicano de la provincia

IMPRESOS PARA AYUNTAMIENTOS
OBJETOS DE ESCRITORIO
MATERIAL ESCOLAR

Consulte presupuesto antes de efectuar sus compras

Librería, Papelería
Muñoz

PLAZA DE ZORRILLA, 3 ZAMORA

Royal Trust Mecnanográfico, S. A. E.

DON JOSÉ GETINO CARREÑO (GERENTE)

FAMOSAS MÁQUINAS DE ESCRIBIR, DE OFICINA Y PORTABLES
VARIOS MODELOS

MÁQUINAS DE OCASIÓN A BAJOS PRECIOS. VARIAS MARCAS
CINTAS PAPEL CARBÓN

REPARACIONES DE TODA CLASE DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR
SUMADORAS y CALCULADORAS: ABONOS DE LIMPIEZA

Sucursal en Valladolid: CALLE DE SANTIAGO, 15, 1.º : Teléf. núms. 2513 y 1408
REPRESENTANTE EN ZAMORA

Salvador Calabuig Custodio :. Ramón y Cajal, 7 (frutería)
TELÉFONO 141

Casa Faúndez

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTE-
LA LOS MÁS SELECTOS ARTÍCULOS DE

Comestibles y Ultramarinos
CON UNA GRAN REBAJA DE PRECIOS

Tuestes diarios de Cafés

Casa Faúndez

Antes Sucursal de LA FAMA ZAMORANA
61, SANTA CLARA, 61

H. P.

TALLERES MECÁNICOS.— RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermenegildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora

Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

HIJO DE
VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercadería

Especialidad en Medias y Calcetines

(Casa fundada en 1879)

PLAZA MAYOR, NUM. 33
Zamora

Dr. Ruiz de la Cuesta

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA

ENFERMEDADES DE LA

Garganta, Nariz y Oídos

TELÉFONO, 303

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

SANTA CLARA, 26. — ZAMORA
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Lea usted LA MAÑANA

TALLER DE RADIO Y ELECTRICIDAD
Dionisio González

P. Fray Diego de Deza, 4, Zamora :. FRENTE AL MERCADO DE ABASTOS

REPARACIÓN DE TRANSFORMADORES : MOTORES : DINAMOS : MAGNETOS Y BATERÍAS DE AUTOMÓVILES : MONTAJE DE GRUPOS ELECTRO-BOMBAS PARA RIEGO : INSTALACIONES INDUSTRIALES Y DE AUTOMÓVILES : ESPECIALIDAD EN APARATOS DE RADIO : AMPLIFICADORES GRAMOFÓNICOS : CINES Y TELÉFONOS : EQUIPOS DE ODONTOLOGÍA, RAYOS X Y TODA CLASE DE APARATOS MÉDICOS

SE GARANTIZAN TODOS LOS TRABAJOS :. PRESUPUESTOS GRATIS

Relojería Madrileña

Joyería y Óptica + Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes. garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18
Sucursal: San Torcuato, 54

Higinio Merino

Casa fundada en 1878

Joyería, Relojería y Óptica
Platería

Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas
Ramón y Cajal, 3. Zamora

No es suficiente que la República haya realizado una labor de gran volumen y contenido; es más importante, aún, la tarea de conservar lo hecho, para que sirva de estímulo a las futuras conquistas

La mañana

Las pequeñas aportaciones a la República son, a veces, las más importantes. No descuides tus deberes ciudadanos, por insignificantes que sean. El tópic del grano de arena tiene ahora alientos de eternidad

EL DIA DE AYER

En la madrugada de ayer nos transmitió el teléfono la noticia de que había sido nombrado nuevo gobernador para Zamora, por dimisión del actual, señor Montañez. Naturalmente, el desempeñar el cargo de primera autoridad gubernativa trae quebraderos de cabeza y hay que hacerse además responsable de conflictos sociales demasiado agudos. Hay que tener, en fin, verdadero instinto político. Precisamente en los gobiernos civiles de las provincias es donde se templan los hombres públicos y aprenden a enfrentarse con la realidad social y política del país.

Del señor Montañez Santaella, que hasta la fecha ha sido gobernador de nuestra provincia, no encontramos sino elogios por su recto proceder y brillante actuación. La energía y honradez es congénita en el temperamento de D. Rafael Montañez. Nosotros sentimos hondamente su alejamiento de nuestro lado y desde esta sección de comentarios le damos nuestra despedida más cordial y sincera, deseando vivamente que de los zamoranos no lleve sino gratos recuerdos.

También consignaremos que ayer estuvo en nuestra ciudad el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, pasando unas gratas horas acompañado de algunos amigos y correligionarios.

En el Nuevo Teatro fué reestrenada la película Metro, «El pecado de Madelon Claudet», en la que toma parte la genial artista Helen Hayes, siendo este film del agrado de público.

Ayunamiento

En la primera sesión que celebre nuestra Corporación municipal, tratará los asuntos siguientes:

- 1.º Relación de jornales semanales y materiales de obras por administración.
- 2.º Solicitud de don Vicente Matilla, sobre pintura fachada número 62 calle Sancho IV.
- 3.º Idem, de don Pascual Mendez, sobre rasgada de huecos en número 4, Carretera Trascastillo.
- 4.º Idem, de don Valentín Prieto, sobre pintura portada número 3 calle Viriato.
- 5.º Idem, de doña Aurora Martín sobre reforma interior en casa número, 15, de Plaza.
- 6.º Idem, de don Constantino Rosón, sobre pintura fachada número 50 calle San Torcuato.
- 7.º Idem, de doña Vicenta Ramón, sobre revoco fachada número 50, calle del Santo.
- 8.º Idem, de don Bernardino Agrasal, sobre revoco fachada número 15, Sancho IV.
- 9.º Idem, de don Lorenzo Almaraz, sobre limpieza acometida número 9 duplicado, de la Plaza de Galán y García Hernández.
10. Idem de doña Antonia Gómez, sobre petición de alineación en la Ronda de Santa Clara.
11. Idem de don Juan Navarro, sobre cerramiento en terreno antiguo camino Monfarracinos.
12. Idem de don Miguel Iglesias, y otros, sobre parada de automóviles en la vía pública.
13. Expediente promovido por doña Dionisia Llamas, solicitando sepultura en propiedad.
14. Idem id. de don Ildefonso Blanco, pidiendo renovación de una sepultura de sexta clase.
15. Idem id. de don Dario Vergara, solicitando ser nombrado cobrador del servicio de aguas.
16. (Sobre la mesa). Sobre circulación de vehículos.

EXTERIORES DE LA CIUDAD

EL PAISAJE VIVIDO Y EL PAISAJE SOÑADO

He aquí un descanso a la mirada. En la realidad, un oasis deleitoso y ameno en esta meseta, que tiene su finitid precisamente en la provincia de Zamora. Hacia el Noroeste. Hacia Puebla, hija bastarda de Castilla por su semejanza geográfica y, sin embargo, la más fielmente ligada a su historia. Oasis que ofrece tentadora etapa al pasajero. No al viajero, mejor a los viajeros. Estos pasan, sin ver, envueltos en lo dinámica de sus preocupaciones. No hacen etapa ni descanso, hacen parada en el hotel, para escapar a la mañana siguiente, cronometrándose el tiempo. Para poder vivir.

¿Es esto un huerto, un bosquecillo, una ribera? Puede ser las tres cosas al mismo tiempo. Para los que lo conocemos ya, por haber disfrutado de su frescura y del verde oscuro de su estampa, no hay error en llamarle ribera o bosquecillo.

¿Por qué se acuerda uno del huerto de Fray Luis? Es añoranza de años infantiles, lejanos ya. Los conceptos que buscamos para expresar la emoción embarazosa que aviva los sentidos cuando nos tendemos en la honda y muelle frescura de estos paisajes de Castilla, de estos oasis de la estepa castellana, se escapan a nuestra esforzada búsqueda mental y ni el vacío queda puede subir a la flor de los labios hecho grito o frase temblorosa, lírica. Otros hablaron del paisaje antes y con distinto acierto. ¿Lo sintieron con mayor intensidad acaso? No. Es cuestión solamente de esfuerzo. Hay que saber exaltarse sin rubor y echar afuera todos los sentidos del espíritu. Evocar, llamar, con bardo de tonada triste, que es el ritmo que embelle-

ce el sentimiento convertido en palabras, en plática suave. ¡Oh monte, oh fuente, oh río!... El aire el huerto orea, y ofrece mil olores al sentido. He aquí la delicadeza de nuestro paisaje expresada con el más sencillo decir. Y así es Castilla: delicadeza, sutilidad, suave frescura, leve aroma, velados colores, rumor callado. La variación es por tonos, por matices, nada más. No hay daño para los sentidos. No hay enervamiento como en la naturaleza exuberante y lujuriosa del Sur.

Se adivina y se presiente tras el límite de esta estampa de huerto o ribera, el otro paisaje abierto y quemado por el sol estival, resquebrajado por hendiduras cortas. Labios entreabiertos y tenaces en los rostros curtidos de los viejos campesinos de estas tierras, que no conocieron, hasta hace poco más de un siglo, la tiranía del señor.

Fresca ribera del Duero. En torno a nosotros te hemos sentido y al gozar tu penumbra salpicada de aromas y rumores, hemos perdido por completo la noción del tiempo y del espacio. Nuestros sentidos están llenos del paisaje.

Hay dos sentidos del paisaje: el vital y el literario. El primero es cuando estamos realmente en su interior. Gozamos plenamente de él. No así las facultades del espíritu, que se adornan por completo. Es el segundo cuando vamos a él idealmente, por medio de una evocación literaria. Apenas si despiertan los sentidos. En cambio, las facultades espirituales están en toda su acción. Es este un paisaje soñado, en tanto que el otro resulta ser un paisaje vivido.



Fútbol

Esta tarde, y en el campo de San Jerónimo, propiedad del Club Deportivo Zamora, se celebrarán dos interesantes partidos, correspondientes a la «Copa de Verano».

El primer partido tendrá lugar a las tres y media, en el que se enfrentarán «Unión», que presentará los siguientes jugadores: Girón; Daniel, Miguel; Ursicino, Valentín, Modesto; Vicente, Antonio, Meano, Vaquero y Patricio, y «El Racing F. C.», que estará integrado por: De los Ríos; Manolo, Goyo; Joaquín, Parito, Bailón; Carlos, Olivares, Telete, Quico, Luis.

A la terminación de este encuentro, se celebrará el segundo partido, en el que se enfrentarán el C. D. de San Frontis y los Canarios.

De estos equipos desconocemos su alineación.

Con el pie en el pedal

Con motivo de la llegada hoy domingo a Santander, de «El rey de las montañas», se le prepara un grandioso recibimiento. Saldrá a recibirle una caravana automovilista y ciclista a Peñacastillo, que le acompañará hasta Santander, siguiendo hasta el Ayuntamiento donde Trueba será objeto de una recepción oficial por parte de las autoridades, y se le hará entrega de la medalla de Oro de la ciudad, que la Corporación le concedió en su última sesión.

Además, se celebrarán actos en su honor.

Por el agua

Dicen de Tokio, que el joven nadador japonés Kitamura, campeón olímpico

Carcelera de la Empresa SAN VICENTE

TELEFONO 230

Nuevo Teatro

HOY domingo
WALLECE BEERY
 en su más genial creación
LEWIS STONE
 el caballero del crimen
CLARK GABLE
 el periodista de la ley
JOHN MC. BROWN
 la víctima del deber
JEAN HARLOW
 la ladrona regenerada
 en la emocionante producción
 «Metro» 1933

LOS 6 MISTERIOSOS

Estreno escalofriante

Mañana lunes:
 Otro reestreno «Metro»
BAJO EL CIELO DE CUBA
 Por Lupe Velez

FERIA MAYOR NUEVO TEATRO

COMPANIA DE ZARZUELA
LUIS CALVO

Del Teatro Novedades de Barcelona Premiada con 50.000 pesetas por la Junta Nacional de Música

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias
AMALIA DE ISAURA Y PACO ALARCON

COMPANIA ALTA COMEDIA

Guevara - Rivelles
 Dos carteles cumbres

de los 1.500 metros en Los Angeles, acaba de establecer un nuevo record mundial de los 400 metros nado libre, cubriéndolos en cuatro minutos cuarenta y seis segundos seis décimas. El antiguo record pertenecía al francés Paris, con cuatro minutos y siete segundos.

JOSE MIGUEL

NOTAS JUDICIALES

El Tribunal de esta Audiencia ha absuelto al procesado José García de la Torre, acusado como autor responsable de un delito de desobediencia a un agente de la Autoridad, siendo de oficio las costas procesales.

Sentencias

El Tribunal de esta Audiencia condena al procesado Angel de las Heras Zapata, acusado como autor responsable de un delito de atentado a un agente de la Autoridad y otro de infracción de la ley de Caza; por el primero a la pena de cuatro años, dos meses y veintidós días de prisión menor y pago de multa de quinientas pesetas, y por el segundo, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias correspondientes y pago de costas procesales, siéndole de abono todo el tiempo que haya estado privado de la libertad hasta la celebración del juicio.

Igualmente condena al procesado Alfonso Ramos Vicente, acusado como autor responsable de un delito de robo, a la pena de un año y once días de presidio mayor y a los perjudicados Manuel Fernández Ramos y Eloy Pozo Fernández, en la cantidad de sesenta y ocho y veintisiete pesetas, respectivamente, con las accesorias correspondientes y pago de costas procesales, siéndole de abono todo el tiempo que estuvo privado de la libertad hasta la celebración de la causa.

Movimiento de población

Nacimientos

Alberto Camarzana Maillón.
 Pilar Gómez Pérez.

Matrimonios

Gabriel Angel Escudero González, con Plácida de la Torre Ballesteros.

AUDICIÓN MUSICAL

Programa de las piezas que ejecutará la Banda del 35 de línea en la Avenida de Requejo de las 19 a las 21.

- 1.ª Gitana de Albaicín; pasodoble, Marquina.
- 2.ª La pipa de oro; fox, Rosillo y Mollá.
- 3.ª Fascinación; vis, N. N.
- 4.ª La reina mora; fantasía, Serrano.
- 5.ª Molinos de viento; fantasía, Lurta.
- 6.ª Emiliano Hernández; (Navarro) primera vez, pasodoble Mota y Alonso.

Registro de Viajeros

Procedente de La Bañeza, ha llegado a esta capital, la señora viuda de don Dario Vergara.

Enfermos y fumadores

Hoy permanecerán abiertos al público los establecimientos siguientes:

Farmacias

Don Tomás Tomé, plaza de Sagasta.
 Don Luis Pinilla, calle de San Torcuato, número 36.

Estancos

Santa Clara, Ramos Carrión, Viriato, Puerta de la Feria, Cabañales y Estación del Ferrocarril.

Jurados mixtos

Señalamiento para el día 22

Trabajo Rural

A las seis de la tarde: Acto de conciliación por reclamación de salarios, según demanda presentada por el obrero Faustino Carrasco, vecino de Fermoselle, contra el patrono Lucio Beneitez, de Roales.

A las seis y media: Acto de conciliación por incumplimiento de contrato en demanda presentada por José Barrera y otros varios, de Villafafila, contra el patrono de la misma localidad Gerardo Delás Trabado.

A las siete: Acto de conciliación por despido, según demanda presentada por Juana Martín, contra Lorenzo Lozano, ambos de Montamarta.

A las siete y media: juicio por reclamación de salario, en demanda presentada por el obrero Baudilio Moreno, contra los patronos Alejandro Abril y Alejandro García, todos de Villanueva del Campo.

El tiempo

Observaciones correspondientes a 8 horas de ayer.
 Presión atmosférica, reducida a 0 grados: 708'8 milímetros.
 Temperatura mínima: 16'0 grados.
 Temperatura del aire a la sombra: 21'0 grados.
 Tensión del vapor: 14'81.
 Humedad relativa: 80 por 100.
 Dirección del viento: Norte 1 ventolina.
 Cantidad de lluvias: 00.
 Cielo: Despejado.

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer:
 Presión atmosférica, reducida a 0 grados: 705'7 milímetros.
 Temperatura máxima a la sombra: 36'1 grados.
 Temperatura del aire a la sombra: 33'8 grados.
 Tensión del vapor: 36'33 grados.
 Humedad relativa: 93 por 100.
 Dirección del viento: sudoeste 5 algo fuerte.
 Cantidad de lluvias: 00.
 Cielo: Despejado.

Agricultura y Ganadería

p á g i n a s e m a n a l

Balance: Diputados por Zamora: Angel Galarza, Gregorio Marañón, Quirino Salvadores, Miguel Maura, Santiago Alba y José M. Cid. Total 6.
Marañón renunció al acta. Maura cobra pero no va por el Parlamento. Santiago Alba y José M. Cid, están veraneando confortablemente. Galarza y Salvadores, van todos los días al Congreso.
Diputados efectivos: 2. Galarza y Salvadores. A los otros, les tiene sin cuidado Zamora y su provincia.

ELABORACIÓN DE VINAGRE

Para hacer vinagre es indispensable disponer de un líquido alcohólico de composición conveniente. El mejor vinagre es el de vino; pero igualmente se obtiene vinagre de buena calidad con sidra o hidromiel. También se prepara vinagre, pero de gusto especial, con cerveza.

Suponemos, a falta de indicación, que el interesado hará vinagre con el vino. El vino de 12 a 13 por 100 de alcohol conviene rebajar a 8 ó 9°.

Esta proposición es suficiente para obtener vinagre fuerte. Con tal propósito se agrega a cada litro de vino una cuarta parte y hasta la mitad de agua.

Para elaborar vinagre se necesita una vasija adecuada, por ejemplo, un pequeño barril de vidrio, o mejor de madera, de capacidad suficiente, por lo menos, de 10 litros.

Este barril será provisto en su parte inferior de una camilla de madera, y elevará en su parte superior una abertura de diámetro conveniente, por lo menos de tres centímetros. En esta abertura se colocará un embudo de vidrio o madera, de caño largo, alcanzando algo más de la mitad de la altura del barril.

Pero empecemos por formar lo que se llama «una madre». Para ello se echará en el barril una cierta cantidad de vinagre fuerte de buena calidad, variable según su capacidad; en el caso presente, supondremos un barril de 10 litros; la cantidad de buen vinagre será de tres litros más o menos. Se le adicionará medio litro de vino preparado como se queda dicho y se espera unos quince días para que este vino sea transformado en vinagre. Es indispensable colocar el barril en un sitio de temperatura poco variable y no inferior a 25°. A temperatura más baja, el vinagre se hace más lentamente.

Después de quince días se agregará en el barril otro medio litro de vino,

operación que se repetirá periódicamente aumentando cada vez la proporción de vino; por ejemplo, tres cuartos de litro hasta un litro. Así se llenará el barril hasta las tres cuartas partes. Luego, cada quince o veinte días, a veces más, según la temperatura ambiente, se extraerá del barril tres cuartos de litro de vinagre, que se reemplazarán por otro tanto de vino. A este último fin responde el embudo de la forma indicada y cuya punta penetra algunos centímetros en el vinagre. Así se evitará de remover la superficie del mismo al adicionarle el vino.

El vinagre, en general, al salir del barril es turbio, y sólo con el tiempo se clarifica; debe conservarse embotellado y tapado; pero con todo, muy a menudo se altera.

Una buena práctica consiste en pasteurizar el vinagre embotellado, operación que fácilmente se efectúa al baño de maría. En tal caso se dejará abierta la botella y se colocará en un recipiente con agua hasta el cuello y se elevará la temperatura de 60 a 65°. Luego se dejará enfriar y se tapará inmediatamente la botella.

El metabisulfito de potasa agregado al vinagre al salir del barril en una proporción de un cuarto de gramo por litro, lo conserva y al mismo tiempo lo clarifica, resultado este último que se obtiene después de diez o quince días. Basta para ello con separar el vinagre claro en otra botella, la que después se mantendrá bien tapada.

La preparación del vinagre requiere ciertos cuidados. Para evitar que se altere la «madre» es indispensable colocar el barril en un ambiente sano y al abrigo, tanto como sea posible, de los polvos de la atmósfera. Es muy recomendable pasteurizar el vino antes de echarlo al barril, calentándolo de 70 a 80° y dejándolo enfriar a la temperatura ambiente.

Después de las faenas

El agricultor está contento

No es nuestra la impresión, ni siquiera de un periódico de los llamados de Gobierno—si es que el Gobierno tuviera algún periódico incondicional—la noticia que transcribimos, aparecida en «La Voz» de Madrid y a la que no oponemos el menor comentario. Dice así:

Pocos años como el actual ha favorecido el tiempo las faenas de la recolección. Merced a la buena marcha que ésta ha ofrecido, se ha hecho posibles ir conociendo el resultado de las cosechas.

En general, ésta parece haber satisfecho las aspiraciones del agricultor: no son tan abundantes que les hagan temer por una posible depresión en los precios, sino que, además, las clases de los productos parecen haber mejorado notablemente.

Esto se aprecia sobre todo en el trigo, cuya calidad resulta de inmejorables condiciones para la fabricación. También los vinos presentaban buena muestra, así como los aceites.

Estas buenas disposiciones de la Naturaleza para la economía de nuestros campos bastaría, sin duda, a tranquilizar a los que a ella están entregados, si no advirtieran cómo cada día que transcurre los diarios oficiales de todos los gobiernos contienen nuevas restricciones y limitaciones para la entrada de productos exóticos, entre los cuales no faltan nunca los de España.

Este es, sin duda, el más grave problema que la nación tiene planteado, sin que por ahora se advierta ni una política ni una orientación favorable a su término.

ENFERMEDADES de la PATATA

En atención a la importancia que tiene la patata en la alimentación de nuestro país, creo oportuno hacer ciertas consideraciones acerca de alguno de los achaques que pueden malograr su cosecha, y hoy de ocuparme de una enfermedad afortunadamente desconocida en España y contra la cual no existe medio directo de destrucción y solamente puede lucharse previniendo la infección, y una vez comprobada ésta, aislando el foco contaminado. Me refiero a la sarna verrugosa o sarna negra de la patata.

Esta enfermedad tiene su origen en un hongo microscópico que produce una especie de verruga agrietada, de forma de coliflor, que se desarrolla cerca de un brote del tubérculo o en uno de los botones del tallo. Estos tumores o berrugas, de color blanquizco al principio, toman una coloración violácea más tarde, oscureciéndose hasta que aparecen completamente negros, reblandeciéndose después y dando lugar a la completa putrefacción de la patata. Jamás ataca a las partes foliáceas de la planta, sino exclusivamente los órganos subterráneos, lo que impide ver el comienzo de la enfermedad, que se revelará precisamente en el momento de la recolección, siendo esta una de las causas que más hacen temer esta plaga. Los tumores serán más o menos grandes, según el período de desarrollo en que se encuentren y según la resistencia de la variedad atacada, llegando en algunos casos a pasar desapercibidos, lo que aumenta el peligro de la infección, ya que pueden venderse como semillas, constituyéndose en vectores del mal en otras regiones.

Los corpúsculos de reproducción de este hongo prefieren la humedad y están siempre bajo tierra, lo que, unido a la resistencia de su cubierta, hace difícilísima su destrucción con los desinfectantes conocidos, siendo las alternativas de tiempo húmedo y seco las que favorecen extraordinariamente su evolución. Los esporos de este hongo no

pueden desarrollarse en una temperatura inferior a tres grados centígrados, ni superior a treinta, pero no pierden por ello sus facultades reproductivas, que conservan al cabo de diez años de permanencia bajo tierra.

Esta enfermedad puede propagarse por los infinitos agentes capaces de transportar los esporos de un punto a otro, y principalmente por el agua. En cambio, el viento no es de temer, vistas las necesidades del parásito. La pernicioso costumbre de seccionar los tubérculos para la siembra puede ocasionar, por medio del cuchillo, la infección de tantas patatas como se preparen.

La sarna verrugosa fué observada por primera vez en Hungría a fines del siglo pasado, habiendo hecho, sucesivamente, su aparición en Inglaterra, Alemania, Holanda y Estados Unidos de América, y durante la última década, en África del Sur, Dinamarca, y más tarde, el año 1928, en el cantón de Nenchátel (Suiza), y allí, por ser la entidad oficial en que yo cursaba mis estudios encargada de organizar la lucha contra la enfermedad invasora, tuve ocasión de apreciar sus efectos y comprobar las medidas tomadas, severísimas, como corresponden a una plaga de efectos tan deplorables lográndose, según propósito, limitar el proceso parasitario a la zona primitivamente invadida, ya que hasta la fecha no se conoce tratamiento específico ni medio directo para combatirla.

El Gobierno de la República está dispuesto a defender los intereses del labrador, pero éste, a su vez, debe colaborar organizando en este caso la producción de patata en tal forma, que no tenga que recurrir a semillas procedentes de países en donde se haya observado el mal y poniendo en conocimiento de los organismos oficiales las anomalías que observen en sus plantaciones, pero muy especialmente en aquellas que les recuerden las observaciones expuestas.

EL CULTIVO DE ZANAHORIAS

No es la zanahoria alimento muy substancioso, pero sí muy apetecido por toda clase de animales, por lo sabroso, y particularmente indicado para las reses lecheras, que, además de encontrar en este forraje una elevada cantidad de agua, comunica a la leche un tinte cremoso, muy estimado por los consumidores. Además, la circunstancia de ser un forraje de invierno, capaz, como los nabos, de soportar las más fuertes heladas, hace de esta planta un recurso de inestimable valor para dar rapidez y variación a las raciones de invierno, de ordinario demasiado secas, por tener este estado casi todos los piensos de que, en tal época, el ganadero puede disponer. Y no cabe duda que a los irracionales les gusta la variación y apetecen la buena condimentación de los alimentos. Gracias a todo ello, el hombre puede preparar raciones de las que formen parte alimentos gruesos o difícilmente aceptados por el ganado, pero que mediante el aperitivo de otros productos, cual el que hoy nos ocupa, pueden ser perfectamente aprovechados por los animales de la explotación, con ventaja evidente para el global resultado económico de la misma.

Así, pues, donde se disponga de agua y tierra de fondo, deben cultivarse zanahorias, que si costosas son de arrancar, fácil y económico es, en cambio, su cultivo, que nos permite obtener alimento fresco y jugoso durante todo el terrible invierno, cuando no ya el pas-

to, que no existe, sino que ni las pajas de la rastrojera pueden sostener el ganado.

En esta circunstancia, hoja y raíz de esta planta son consumidas con avidez y aun pudiera decirse con delectación por toda clase de reses; mas todo ello requiere disponer las cosas en tiempo oportuno para lograr el propósito.

Y el tiempo adecuado para sembrar la zanahoria es éste; apenas recogida la cosecha precedente, se dará tempe-ro al suelo con un riego, si naturalmente no le tuviera, y luego una buena labor, porque así lo requiere la larga raíz de la zanahoria. Destruir los pequeños terrones es indispensable, si se quiere que la pequeña semilla de esta planta pueda germinar normalmente, y no hay

Cupón regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

CASA ROTCEN

Apartado de Correos 445

VALENCIA

Precios increíbles para profesionales.

que decir que antes de sembrar es preciso acanalar y asurar, luego de extender la semilla en surcos leves que bordean la tierra, donde bien pronto, gracias a la humedad y al calor, aparecerán, si no lo impide la costra, las plantitas, en extremo delicadas por lo débi-

les, pero que bien pronto cubrirán con vigor y lozanía el suelo si en él hay humedad; que nada más que esto requiere la zanahoria, si en la tierra quedó algún resto de estiércol no utilizado por la anterior cosecha; y que esta otra transformará en apetitoso forraje para la ganadería.

Extraer esta raíz del suelo es, en realidad, la operación más costosa; y si la tierra está demasiado húmeda por las lluvias del invierno, y si se adhiere o pega a la raíz y a la herramienta, resulta, a veces, penosa y aun desesperante por el engorro que origina su recolección.

Acaso por esta circunstancia no se cultive con mayor profusión este excelente forraje, que cuando el tiempo per-

mite recolectar con la tierra en tempero es no solamente provechoso por sí, sino indirectamente también por la honda labor que se da al suelo y queda en beneficio de la cosecha siguiente.

En todo caso, cabe esperar hasta fin de febrero a que la tierra se enjugo y pueda realizarse normalmente la extracción de la raíz, que en ningún sitio ni de forma alguna, se conserva mejor que en la misma tierra. Es éste el mejor almacén o el mejor silo para conservar la zanahoria, y, por ello, debe arrancarse a medida que las necesidades lo exijan, pero sin esperar, claro está, a que el calor de fin de invierno la haga brotar: en tal caso, habríamos perdido todas las reservas acumuladas en la raíz.

ALMACÉN DE ACEITES LUBRIFICANTES

FERRERO

MAYORISTA E IMPORTADOR AUTORIZADO P^o C.A.M.P.S.A RONDAS. PABLO 8-ZAMORA

ÚNICA CASA EN ZAMORA DONDE SE ENCUENTRA UN SURTIDO DE ACEITES LUBRIFICANTES, GRASAS Y VALVOLINAS PARA TODA CLASE DE MOTORES Y ENGRASES DESDE MAQUINARIA AGRÍCOLA HASTA MOTORES DE EXPLOSIÓN, A PRECIOS LO MÁS AFINADOS

ESPECIALIDAD EN TIPOS **Mobiloil** DE LA VACUUM OIL COMPANY, S.A.E. MÁS BARATO QUE NADIE

ACEITES DE TIPOS **Monopolio** AL PRECIO OFICIAL : OTRAS MARCAS INTERMEDIAS DESDE 2,50 A 3,50 LITRO

Todo consumidor de lubricantes debe tener muy en cuenta que no hay más que **MOBIL OIL** de la Vacuum y **MONOPOLIO** de la C.A.M.P.S.A

Bibliotecas y museos

Todos los días del año se encuentra abierto de once de la mañana a una de la tarde el Museo Provincial de Bellas Artes, emplazado en la calle de Santa Clara.

La visita es gratuita y el conserje del Museo proporciona cuantos datos sean necesarios.

La Biblioteca pública provincial, situada en la plaza de Moyano (edificio de la Escuela Normal) se halla abierta al público los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

La entrada es pública y gratuita.

INFORMACION GENERAL

(DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

Salvamento de un niño a punto de perecer ahogado

MALAGA.—En la playa de Almellones, cuando se bañaba, el niño de diez años, Blas Palomo sufrió un calambre que le quedó inmobilizado. Pidió auxilio y el niño de once años Luis de Castro, se arrojó al agua y logró salvarle. El niño salvador fué conducido a presencia del comandante de Marina, que ha abierto expediente para que se le otorgue una recompensa.

Una información periodística

MADRID.—Un diario publica una información confirmando que en días pasados se han hecho exploraciones por soldados españoles, que han recorrido la zona de Río de Oro, desde Abuera hasta Villa Cisneros. Dice que a su juicio es posible que se trate de un reconocimiento de terrenos para acometer la ocupación de la barra de Isidro Fernando, pero que esto se haría por las tropas españolas sin combinación con las fuerzas francesas.

Una próxima conferencia internacional anarquista en Barcelona

ESTOCOLMO.—El periódico «Altonblad» dice que los anarquistas que representan especialmente a los países escandinavos (Alemania, Bélgica, España, Francia, Holanda, Polonia y Portugal) han celebrado la semana última un gran Congreso secreto, en el cual han decidido establecer una nueva internacional de anarquistas, pues la antigua fué disuelta a consecuencia de los acontecimientos de Alemania.

Según parece, los anarquistas tienen intención de reunirse en Barcelona el verano próximo.

Mata a un anciano de una patada

MADRID.—Juan Sánchez Ramos, de setenta y un años de edad, con domicilio en Castelló, 90, se presentó en el Equipo quirúrgico para ser curado de una herida que padecía en el bajo vientre. Declaró que se la había producido al caer al suelo casualmente.

Como los médicos advirtieran el gravísimo estado en que se encontraba le sometieron a amplio interrogatorio, por parecer falsa su declaración. Terminó confesando que la herida se la produjo un sujeto llamado Joaquín Piña en una taberna en la calle de Diego de León al darle un puntapié.

Juan Sánchez falleció a los pocos momentos. La Policía busca al brutal agresor.

Veintidós futbolistas heridos

BERLIN.—En un registro practicado por la policía hitleriana se han encontrado un quintal de dinamita.

También han sido detenidos dos individuos acusados de tener en su casa hojas de propaganda en contra de Hitler.

Veintidós jugadores de fútbol que regresaban en un camión, después de haber intervenido en un partido, han resultado heridos a consecuencia del vuelco del vehículo, que se despeñó por un barranco.

Un telegrama de protesta contra un periódico ferrolano

FERROL.—El Ayuntamiento, a representación de un concejal socialista, ha telegrafiado al Gobierno protestando del artículo aparecido en un periódico local, en el que se refiere a la devolución de las ciento cincuenta pesetas que el ministro de Marina había enviado al Club Náutico para la celebración de unas regatas.

En el Rif no puede haber prisioneros

PARIS.—El periódico «L'Intransigeant» publica un despacho de su corresponsal en Rabat, el cual, refiriéndose a los rumores que han circulado hace algún tiempo de que existían todavía prisioneros españoles en Marruecos, dice:

«Parece extraordinario que puedan existir todavía europeos prisioneros en el Rif. Hemos practicado averiguaciones cerca de diferentes personalidades que conocen perfectamente esa región, y les hemos preguntado: «¿Existen aún regiones que puedan eludir la investigación de las autoridades españolas?» La respuesta ha sido categórica: «El Rif ha sido recorrido en todos los sentidos. Se han visitado hasta los más insignificantes aduares. Incluso se ha llegado a más: se ha efectuado un censo minucioso en todas las tribus y en cada pueblo, y en ninguna parte ha sido posible descubrir las huellas del menor grupo de europeos prisioneros.»

15.000 mineros a la huelga

TAMAGUAY (Pensylvania)—Quince mil mineros de carbón del valle del Panther Creek han ido a la huelga.

Exigen la regulación de los trabajos ya que, según declaran, en algunas minas los obreros trabajan pocas horas, y en otras se hacen necesarias horas extraordinarias.

Lo que se llama meterse en camisa de once varas

MADRID.—Un diario de la noche, de filiación cavernícola, dice en su número de ayer, que entre los radicales socialistas ha aumentado el disgusto con motivo de la última votación de «quorum».

Añade que votaron por disciplina, pero que lamentaban que no se hubiese aprovechado la ocasión para acometer una reforma en la política nacional, ya que hubiera sido una oportunidad inestimable.

Víctimas de la explosión de un cañón

JUMILLA.—En el paraje Torres del Rico, de este término municipal, y a consecuencia del estallido de un cañón lanzacohetes contra tormenta, que manipulaban Vicente Escandel Navarro y Gabriel Sánchez Abad, resultaron ambos muertos.

El paraguas que utilizaban contra la lluvia salió despedido y apareció intacto a unos doscientos metros del lugar de la explosión.

Detención de varios extremistas

JEREZ DE LA FRONTERA.—Cuando se disponían a salir para Sevilla, fueron detenidos Antonio Romero Gavira, de diez y nueve años, y Juan Alvarez, de veinte, este último, autor de la colocación de una bomba, en unión de «Sócrates», conocido extremista detenido en Sevilla.

El mayor surtido en ovllos Perlé, Elefante o Cometa

Artículos de D. M. C. para labores. De venta en LA DALLA

Alfonso Ramírez
Ramón y Cajal, 4

Oportunidad excepcional

Solamente por lo que resta del mes

Por 35,45 pesetas mensuales (24 meses de crédito) sin pagar cuota de entrada, podrá usted adquirir el maravilloso aparato

PHILIPS 830 a Superinductancia

Modelo que esta temporada ha batido el record de ventas en toda España. — Instalación y puesta en marcha en el domicilio del cliente, completamente gratis. — Con cada receptor se suministra un certificado de garantía, valedero por un año.

REPRESENTACION OFICIAL, VENTAS:
Jacinto González Zamora

Bazar J.

ELECCIONES

Se verificaran el día 3 de septiembre próximo, solo por las Corporaciones municipales y que se reunirán para este objeto

Para designar los vocales del Tribunal de Garantías

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente orden circular, suscrita por el gobernador civil;

«En cumplimiento de lo dispuesto en el precedente Decreto, los Ayuntamientos de esta provincia se reunirán en sesión extraordinaria el día 3 de septiembre próximo para el solo fin de que sus concejales voten por papeleta doblada el representante titular y suplente de la región en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Los secretarios de las Corporaciones levantarán acta de la sesión, consignando las reclamaciones que se hubieren formulado, y en un plazo de cuarenta y ocho horas las remitirán a este Gobierno civil para su curso al señor presidente del expresado Tribunal.

Los Ayuntamientos deberán tener en cuenta que puede ser elegido representante de una región en el Tribunal de Garantías cualquier ciudadano español, varón o hembra, mayor de 30 años, que no esté incurso en ninguna de las incapacidades establecidas en el artículo 15 de la Ley de 14 de junio último y que se relacionan a continuación.

Primero. Los impedidos física o intelectualmente.

Segundo. Los que estuviesen procesados por cualquier delito perseguido de oficio.

Tercero. Los que hubieren sido condenados a cualquier pena por razón de delito que les haga desmerecer del concepto público.

Cuarto. Los quebrados no rehabilitados y los concursados, mientras no sean declarados inculpables.

Quinto. Los deudores a fondos públicos como segundos contribuyentes.

Encargo a los señores Alcaldes y Secretarios la mayor puntualidad en el cumplimiento de este importante servicio.»

N. de la R.—Para la más perfecta regularidad en la votación, las distintas minorías de los Ayuntamientos deben ponerse al habla con las organizaciones provinciales a que pertenezcan, de las cuales recibían las órdenes oportunas, así como instrucciones para la votación y candidaturas que deben apoyar.

En Hannover, costará dinero no tener hijos

HANNOVER.—El diputado nazi Carius ha presentado al Parlamento una proposición de ley pidiendo que se establezca un impuesto tributario a cada mujer casada que no tenga hijos. Este impuesto sería aplicado íntegramente para ayudar a las otras mujeres que dan hijos a la patria.

Parece ser que la proposición tiene ambiente y se asegura que será aprobada por el Parlamento.

Del asalto al Centro de Juventudes Católicas

OVJEDO.—Con motivo del asalto al Centro de las Juventudes Católicas, en la parroquia de San Juan, la Palicia ha detenido a los conocidos extremistas Gregorio Sánchez (a) «el Negro» y José Martínez.

Ambos niegan su participación en los hechos.

Combinación de gobernadores

La combinación de gobernadores aprobada en el Consejo de Ministros es la siguiente:

De Valencia, don Luis Peña Novo, que era gobernador general de Extremadura.

De Tenerife, don Juan González Quesada.

De Ciudad Real, don José María Lamana Ullate.

De Huelva, don Rafael Montañez, que lo era de Zamora.

De Zamora, don Ceferino Palencia que lo era de Teruel.

De Teruel, don Hermógenes Cenamor, que lo era de Badajoz.

Y de Badajoz, don Pedro Monge Santana.

Salen para Italia los aviadores naufragos

VALENCIA.—Han emprendido el vuelo con dirección a Italia el general Valles, su hermano y los demás componentes de la tripulación del hidro de la flota de Balbo, que cayó al mar en aguas de esta ciudad.

Anuncio de huelga

BERJA.—Como protesta contra la falta de cumplimiento de las leyes promulgadas por el Ministerio de Trabajo, las Federaciones de esta localidad, pertenecientes a la U. G. T., han anunciado la huelga general para el próximo martes.

Para entregar en el Gobierno civil de Almería el correspondiente escrito de declaración de huelga, han salido para la capital varios directivos de la Casa del Pueblo. También ha sido presentado el oficio en el Ayuntamiento.

Sigue el avance de las tropas francesas

RABAT.—El cerco del Yebel Dabu puede considerarse como terminado, pues las tropas han mejorado las posiciones adquiridas alrededor de dicho centro de resistencia.

En toda la región siguen registrándose numerosas sumisiones.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que en lo sucesivo, no publicaremos los trabajos que excedan de dos cuartillas a máquina o tres a mano, escritas por una sola cara

LA MAÑANA es el único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

Hasta 15 palabras, 50 cts.
Cada palabra más, 5 cts.

ANUNCIOS BREVES

Todo anuncio pagará 10 cts. por impuesto Timbre

Agencias

AGENCIA de Negocios Muñoz. Representación de Ayuntamientos. Plaza de Zorrilla, 3.

Automóviles

TALLER de reparaciones Rectificado de cilindros.—Hermenegildo Pascual. Plaza Cuartel Caballería.

NEUMÁTICOS. Lubrificantes. Repuestos Chevrolet. Otras marcas. Mejores precios que nadie.—Juan Sánchez Gómez. Santa Clara, 69.

Anunciad en LA MAÑANA

Bolsa de trabajo

JOVEN para contabilidad o secretaria particular, por horas, módicas pretensiones, se ofrece. Razón en esta Administración.

Cafés y Bares

BAR POZO. Alfonso de Castro, 9. — Vinos, licores, aperitivos, comidas y meriendas. Se sirven banquetes.

CASA BRUNO. Licores, refrescos, mariscos. Comidas económicas.—Alfonso de Castro, 12.

ANUNCIAD en esta sección

Comestibles

ARTÍCULOS de calidad. La América. Frente al café Paris.

NUESTRAS tarifas de publicidad son las más económicas.

Electricidad

BAZAR J. Santa Clara, 6
LÁMPARAS de todos los voltajes. Precios de fábrica. Alfonso Ramírez. Ramón y Cajal, 4.

ANUNCIANDO en esta sección encontraréis resultados positivos.

Librerías

LIBRERÍA y papelería Muñoz. Especialidad en impresos para Ayuntamientos. Trabajos tipográficos. Plaza de Zorrilla, 6.

Licores

PEDID «SUZCA». Zumo de uva sin alcohol. El mejor refresco.

Médicos

Dr. RUIZ de la Cuesta. Garganta, nariz y oídos.—Santa Clara, 26.

ESTA sección es la más económica.

Mercerías

HIJO de Vicente Rueda. Especialidad en medias y calcetines. Plaza Mayor, 33

Modistas

ULTIMOS modelos—Precios afinados. Ramón y Cajal, 14, 2.º

LA MAÑANA es el diario que más circula en la provincia.

Radio

RADIO Philips. Ultimos modelos.—Bazar J. Santa Clara, 6.

MARCAS garantizadas. Audición perfecta.—Viuda de Ciriaco del Río.—Santa Clara, 27.

Relojerías

JOYERÍA, óptica. Viuda de Ciriaco del Río. Santa Clara, 27.

ÓPTICA, joyería, artículos para regalo. Higinio Merino. Ramón y Cajal, 3.

Seguros

SEGUROS de cosechas. Compañía anónima de seguros «La Mundial». Representante, Ramón Prieto Calvo. San Andrés, 26, 3.º

Transportes

TRANSPORTES rápidos. José Isart. Puerta de la Feria, 16.

Varios

MUEBLES.—Se venden en buenas condiciones por ausentarse de Zamora, en Castelar, número 35.

ANUNCIOS especiales por dibujantes de la casa. Consulte precios en LA MAÑANA.

SELLOS DE CAUCHO. Se los facilitan a V. en LA MAÑANA. Entrega inmediata.

MERCADOS AGRÍCOLAS

PEÑAFIEL (Valladolid).—Los precios que rigen son:

Trigo, precio de tasa.
Centeno, a 52.
Cebada, a 30.
Algarrobas, a 60.
Yeros, a 56.
Ladilla, 36.
Avena, a 24.
Muelas, a 54.
Habas, a 56.

VALDERAS (León).—Se cotiza:
Trigo, 78 reales fanega.
Centeno, 52.
Avena, a 27.
Garbanzos superiores, a 240.
Idem regulares, a 200.

RECOMENDACIONES AL PÚBLICO

PEÑARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca).—Se paga:
Trigo, a 76 reales fanega.
Cebada, a 32.
Centeno, a 41.
Guisantes, a 60.
Algarrobas, a 62.
Lentejas, a 160.
Avena, a 24.

BURGOS.—El ganado se paga:
Bueyes, a 13,25 pesetas arroba al vivo
Terneras, a 2,10 el kilo.
Carneros, a 1,35.
Ovejas, a 1,10.
Corderos macacos, a 1,20.
Idem lechazos, a 2,75.
AGENCIA «AGRICOLA»

CORREOS

1.ª. Que redacte las señas en caracteres latinos, inscribiéndolas en la parte inferior del anverso de los sobres o de las cubiertas o fajas de los objetos, y en el sentido longitudinal.
2.ª. Que indique la dirección de una manera clara y precisa, a fin de que la entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin necesidad de apelar a previas averiguaciones.
3.ª. Que adhiera los sellos representativos del franqueo, en el ángulo superior derecho del lado de la dirección. Que los remitentes indiquen, asimismo, su dirección.—Esta indicación tiene por objeto que sea posible devolverles su correspondencia en el caso de ser declarada sobrante por la oficina de destino.
Está prohibido depositar impresos y periódicos en los buzones de alcance.

CUADRO DE FINANZAS

DIA 18 DE AGOSTO DE 1933	
Interior 4 %	67,25
Exterior 4 %	82,00
Amort. 5 % 1900	92,20
» 5 % 1917	88,50
» 5 % 1926	99,00
» 5 % 1927 sp	99,30
» 5 % 1927 cp	73,00
» 3 % 1928	86,75
» 4 % 1928	96,60
» 4,5 % 1928	96,60
Deuda Ferroviaria 5 %	96,60
» » 4,5 %	
Céds. B. Hipot. 4 %	
» » 5 %	
» » 5,5 %	
» » 6 %	

Accs. B. España 538,00	
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madriñena.	
» Telefónica, p	107,50
» » 0	
» Minas Rif	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	187,00
» Norte	
» Altos Hornos.	
» Azucarera.	
» U. E. Explosivos	
MONEDA EXTRANJERA	
Franco	46,80
Líbras	39,50
Dólares.	8,98
Marcos oro	2,84

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina
Trenes ascendentes
TREN LIGERO
Sale de Zamora a las 11,34.
Llega a Medina a las 13,40.
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 19,58
Llega a Medina a las 22,40.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 13,15.
Llega a Medina a las 17,03.
El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.
Trenes descendentes
TREN LIGERO
Sale de Medina a las 16,01.
Llega a Zamora a las 18,08.
TREN CORREO
Sale de Medina a las 6,30.
Llega a Zamora a las 9,10.
TREN MERCANCIAS
Sale de Medina a las 9,13
Llega a Zamora a las 12,59.
El tren correo enlaza en Medina con mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 6 de Coruña, que llega a las 6,17.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de Irún, que llega a las 15,37.
El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.
Línea del Oeste
Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 13,35.
Llega a Salamanca a las 15,25.
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 5,16.
Llega a Salamanca a las 6,52.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,30.
Llega a Salamanca a las 20,40.

Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Salamanca a las 13,35.
Llega a Zamora a las 15,24.
TREN MIXTO
Sale de Salamanca a las 22,08.
Llega a Zamora a las 23,48.
TREN MERCANCIAS
Sale de Salamanca a las 7,05.
Llega a Zamora a las 10,06.
Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 15,38.
Llega a Astorga a las 18,55
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 23,58.
Llega a Astorga a las 3,10.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,10.
Llega a Astorga a las 22,40.
Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Astorga a las 9,56.
Llega a Zamora a las 13,10.
TREN MIXTO
Sale de Astorga a las 1,35.
Llega a Zamora a las 5,01.
TREN MERCANCIAS
Sale de Astorga a las 5,30.
Llega a Zamora a las 10,16.
El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.
Itinerario de automóviles
DE ZAMORA A VALLADOLID
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase 11'90 pesetas; 2.ª clase, 10'40 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.
SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.
DE ZAMORA A SALAMANCA
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'65 pesetas; 2.ª clase, 6'40 pesetas.
Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunciel y Salamanca.
SALIDA DE SALAMANCA a las dieciseis y treinta. LLEGADA A ZAMORA a las dieciocho y treinta.
DE ZAMORA A CARBAJALES
(Servicio de Correos)
Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carbajales a las diecisiete treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3'50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carbajales.
SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A FUENTESAUICO
Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauico a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'50 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Lanzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauico.
SALIDA DE FUENTESAUICO a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA
Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19'60 pesetas; 2.ª clase, 16'80 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puento de la Estrella, Pozuelo de Tabara, Tabara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas, Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.
SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.
Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.
DE ZAMORA A ALCAÑICES
(Servicio de Correos)
Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las diecisiete y llega a Alcañices a las diecinueve treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 7'20 pesetas más los timbres.
ITINERARIO: Zamora, Muelas, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.
SALE DE ALCAÑICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.
DE ZAMORA A FERMOSELLE
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10'25 pesetas; 2.ª clase 9'30 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Pererueta, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.
SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.
DE ZAMORA A ARGUJILLO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5'50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.
ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.
SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de Santa Clara, 4, a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8'00 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos, Torres del Carrizal, Aspariegos, Castro nuevo, Cañizo, San Martín de Valdera duey, Villárdiga y Villalpando.
SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.
DE ZAMORA A LEDESMA
(Servicio de Correos)
Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las dieciocho y treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 peseta
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Enillas, La Tuda, Tamame, Figueruela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.
SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta,
DE ZAMORA A VEZDEMARBAN
Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciseis y llega a Vezdemarban a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemarban.
SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A ALMEIDA
(Servicio de Correos)
Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.
Salida de Zamora a las dieciseis y llega a Almeida a las dieciocho.
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida
Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

Crónicas de verano

Éxodo placentero

Estos quince días de asueto que vamos a tirar alegremente por la ventana, son los intereses de 350 jornadas de trabajo.

Resulta que al hacer el balance de cada año, sólo aparece, cuando más, este saldo de quince días de descanso. Y sin embargo, aunque el resultado se repite uno y otro año, con curiosa precisión, el hombre, al principio de cada jornada pone toda su voluntad en la labor que invariablemente ha de llevarle al mismo fin: quince días de descanso. Como si la experiencia de cada año anterior no le hubiera enseñado nada.

Este premio al trabajo, que es el descanso, es una paradoja sobre la que se basa todo un sistema social. Estamos en posesión del gran secreto. El hombre trabaja cuanto puede para no trabajar.

La ambición suprema de todos, es esa amable situación que los castizos llaman «no dar golpe».

Posiblemente todos los sistemas sociales han incurrido en el error de no querer apreciar esta verdad. Las reivindicaciones económicas, el bienestar, los placeres, todo, en fin, lo que tiende a hacer más agradable la vida, pierde importancia ante la risueña perspectiva del descanso. El trabajo, que es la invención más antipática de la humanidad, sólo ha podido inculcarse haciendo comprender a los hombres que es el único medio posible para holgar.

Tan cierto es esto, que siempre que veáis a alguien entregado con ardor a una faena, debéis pensar:

—Ese es un vago. Tiene prisa por dejar de trabajar.

Y si no pensáis esto, por lo menos no intentéis emularle. Sería una vileza.

En fin, por lo pronto nosotros somos libres durante quince días. Hemos abierto un paréntesis entre las obligaciones y la voluntad.

Y vamos a poner también la distancia de unos kilómetros entre nosotros y la rutina de todos los días.

El veraneante consciente sabe que en la estación del ferrocarril es donde se inicia verdaderamente la jornada. Hasta entonces ha estado sujeto al marco donde desenvuelve diariamente su vida, por multitud de hilos invisibles. Durante el trayecto de su casa a la estación, ha vuelto la cabeza varias veces como si temiese que le siguieran. El temor está justificadísimo. En más de una ocasión el viajero ha visto frustrada su huida. Una luz encendida, la llave del grifo abierta, el maletín olvidado o esa noticia terrible que se espera siempre a última hora, y que constantemente no sabemos a qué se refiere, han dado al traste con el proyecto.

Pero ya en la estación el espectáculo cambia. Si, con el pie en el estribo, vinieran a decirnos, por ejemplo, que habíamos dejado encendidas todas las lámparas de la instalación, nos alegraríamos mucho pensando que íbamos a arruinar a la Compañía. Y nuestro júbilo llegaría a límites insospechados si en el momento de arrancar el tren tuviéramos conocimiento de haberse producido una inundación por dejar abierto el grifo.

Acabamos de perder el contacto con cuanto nos ata a la rutina y naturalmente todo nos tiene sin cuidado. Aunque nos dijeran que la inundación había producido siete víctimas no conseguirían que volviéramos atrás.

Las siete víctimas, en ese momento, no tendrían para nosotros otra significación que la de una curiosidad estadística.

La estación rebosa gusto. Hay cientos de personas. Para que el espectáculo sea más pintoresco, acude una banda de música. Y hasta algunos concejales.

Con nosotros marcha también una colonia escolar. Los chiquillos muestran ruidosamente su alegría. Suben y

bajan del vagón como si trataran de establecer algún record. asoman por la ventanilla las dos terceras partes del cuerpo; hablan a gritos, comen pan, bailan y de un codazo separan al compañero, para ocupar su sitio. En una palabra: Viven:

Cuando arranca el tren a los acordes de la música, corresponden a la despedida agitando los brazos deseperadamente. Después se afanan en acariciar al paso las mangueras de aprovisionamiento de las locomotoras.

Poco a poco la estación se va difuminando en la bruma de la distancia. La libertad ahora, es más pródiga que que nunca. No queremos acordarnos de lo que acabamos de dejar. Ni siquiera de la carta de Gómez, esa carta última del más pelmazo de todos los amigos, que con otras, ha quedado sobre la mesa del despacho sin contestar.

Somos libres y emprendemos gozosos una nueva vida. Una vida de quince días.

DIEGO RODRIGUEZ.

A. GALARZA GAGO
ABOGADO

Plaza San Gil, 7 Zamora

Pasodoble «Navarro»

Emiliano Hernández, gran amigo a quien todos conocemos por el sobrenombre «Navarro» es todo cordialidad y simpatía. Este carácter suyo franco y alegre, le ha granjeado una gran cantidad de amistades y una cierta popularidad. A esta amistad corresponden los señores Mota y Alonso, dedicándole un pasodoble, compuesto en su honor, y que será estrenado hoy, en el concierto que la banda del 35 de línea ejecutará en el paseo de la Avenida de Requejo.

No dudamos que el pasodoble será una composición musical excelente, pues los señores Mota y Alonso ya han dado pruebas de su competencia en el manejo de las notas en el pentágrama. Como tampoco dudamos en el éxito, pues las simpatías y popularidad del homenajeado, serían suficiente para ello.

Información de PROVINCIAS

Durante una procesión se origina un tumulto

VALENCIA.—En Becelga, pueblecito situado entre Estivella y el camino de Barraix, con motivo de celebrarse las fiestas populares, se produjeron tumultos porque los fieles pretendieron sacar a la calle, en procesión, la imagen de San Roque. Tuvo necesidad de intervenir la guardia civil de Estivella, resultando herido durante la refriega uno de los guardias. Las fuerzas del lugar del suceso detuvieron a José, Francisco y Daniel Alegre Correcher y a Rafael Oliver. Los detenidos fueron puestos a disposición del auditor de Guerra, como presuntos autores de agresión a la fuerza armada.

La redistribución de tierras

ZARAGOZA.—En el pueblo de la Almunia, y merced a las gestiones del delegado gubernativo, señor Monterde, ha quedado resuelto el problema relacionado con la redistribución de tierras. El señor Monterde, con el alcalde y una Comisión nombrada al efecto, puso en ejecución la redistribución acordada.

Después de la negra dictadura machadista

LA HABANA.—A consecuencia de haberse descubierto cuatro cadáveres en el castillo de Atares, han sido detenidos ocho soldados.

Esta fortaleza fué usada por Machado en un principio para recluir a los prisioneros políticos.

Un gorila se escapa de un circo

VALDEPEÑAS.—Un cazador furtivo que se encontraba de espera de conejos en el sitio denominado Castellanos, de Sierra Prieta, de este término municipal, observó con gran asombro que un animal de la especie del mono, de gran tamaño, se acercaba al sitio donde el cazador se encontraba, huyendo éste despavorido ante tal encuentro.

Parece ser que este animal se escapó de uno de los circos que se exhiben en las ferias de esta provincia, y se ha refugiado en la sierra, que por algunos sitios es muy abrupta.

Tel. de LA MAÑANA, 162

Las religiosas dominicas se marchan a Francia

TARRAGONA.—Han salido para la frontera francesa las religiosas dominicas francesas, que residían aquí desde hace cincuenta años.

Tenían también colegios en Reus, Vilaseca, Cambrills y otros pueblos, y todos han sido clausurados en virtud de las leyes vigentes referentes a la enseñanza.

Entre ellas va la llamada Saint-Paul, que ha tenido a su cargo la enseñanza del francés durante treinta y dos años, y a la que el Gobierno de Francia había condecorado hace dos años con la Legión de Honor.

En la estación fueron despedidas por el cónsul de Francia.

Los restos de Blasco Ibáñez

VALENCIA.—El comisario del puerto de Valencia, don Ricardo Herráiz, ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas en el que le encarga que la Junta de Obras del Puerto se ponga a disposición del alcalde para colaborar con el mayor entusiasmo y con los medios de que dispone, al traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

Son detenidos los cinco pistoleros que asesinaron al señor Ramos

SEVILLA.—La policía ha detenido a cinco individuos sospechosos, llamados Francisco García, Juan Lara, que se resistió a ser detenido y sufre un balazo en un muslo, Manuel Martínez, Rafael Gallardo y Manuel Martínez Lara.

El primero es el autor de la muerte del señor Ramos, según su confesión propia aunque al principio lo negaba.

Todos los demás negaron su participación en el hecho. Pero Manuel Martínez ha manifestado que estando en una cantina conocida con el nombre de «El compadre» se le acercó Lara, proponiéndole cometer un atentado en la persona del patrono Maderero y que para ello repartió entre los detenidos cuatro pistolas y un cuchillo.

Nuevo invento

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



Jamás debe teñirse usted el cabello, porque usando

LOCIÓN BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rapidez sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido; no lo tiñe, lo regenera; no contiene ni un solo átomo de nitrato ni otra sal de plata; es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas; puede emplearse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quienes la conocen no admiten otra por sus incomparables y prácticos resultados.

De venta { ZAMORA: ALVARO G. DE CASTRO. Santa Clara, 4
SALAMANCA: SIRO GAY. Plaza Mayor, 38
VALLADOLID: PASALODOS. Teresa Gil, 38
ASTORGA: DROGUERIA CENTRAL. Lorenzo Segura, 7
F. MACHERO :: MADRID :: APARTADO 12.023

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Línea de Medina del Campo a Zamora

AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en varios pasos a nivel

Esta Compañía, en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público que, a partir del día 15 de Septiembre próximo, será suprimida la guardería en los pasos a nivel de la línea de Medina del Campo a Zamora que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de ZAMORA.

Situación kilométrica	Denominación de la servidumbre	Nombre especial con que es conocido el camino y su paso	Provincia	Ayuntamiento	Nombre de los pueblos, alquerías, aldeas, etc. a que afecta la supresión de la guardería	Tipo de las señales establecidas
73,940	Camino ordinario de las eras de Fresno	Carretera de la estación	Zamora	Fresno de la Ribera	Fresno-Dehesas del Montico y San Pelayo	Tipo A

Al quedar sin guardar el paso a nivel citado y con objeto de prevenir a los usuarios del camino correspondiente la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, a la distancia de 10 metros del centro del cruce, señales de tipo A advertidoras de aquél, consistentes en carteles de chapa en forma de aspa con las indicaciones «Paso sin guarda» y «Ojo al tren» y otro cartel pintados en rojo y blanco.

La existencia de dicha señal indicará, además de la proximidad del cruce a nivel, que éste no tiene guarda y, en consecuencia, los peatones y usuarios en general deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar y cruzar la vía, en evitación de accidentes, por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

ESQUELAS de defunción: Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. — Tarifas económicas y fijas

la mañana

PUBLICIDAD: Pídanse y tarifas condiciones. — Los anuncios se admiten de nueve mañana a doce noche

CONFERENCIA DE MADRUGADA

El orden público en Sevilla

Casares Quiroga anuncia que la huelga ha fracasado y desmiente unas supuestas declaraciones suyas

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que había recibido un despacho telegráfico del señor. Alonso Mallol, gobernador de Sevilla, dándole cuenta de que la huelga general decretada por los Unión de Sindicatos Locales estaba fracasada. Ayer entraron al trabajo la mayor parte de los obreros de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación. Todos los comercios, cafés, bares, cantinas y otros establecimientos públicos han abierto durante el día. La población presentaba su aspecto normal y circularon los taxis, tranvías, autobuses y otros vehículos. Los periódicos de la mañana se han publicado normalmente.

En el puerto de Sevilla trabajaron en la carga y descarga seiscientos once obreros, haciendo el servicio de diez y nueve vapores.

También le daba cuenta el señor Alonso Mallol, de que había recibido la vista del Ayuntamiento en pleno y la diputación provincial, y los comités de los partidos republicanos, sin distinción de matices, en unión de algunos diputados por la provincia, quienes le manifestaron que se habían identificado en todo con su actuación y que le prestarían cuantos auxilios le fuesen precisos para normalizar a Sevilla y acometer la obra de saneamiento que se ha iniciado ya.

El ministro de la Gobernación dijo que se congratulaba de ello y que se unía fervientemente a los deseos del pueblo sevillano. Recordó que con ocasión de su viaje a Sevilla, para asistir al entierro del señor Caravaca, perteneciente a la CEDA, anunció a los sevillanos que enviaría un gobernador capaz de encauzar el orden público en Sevilla, revestido de la máxima autoridad y de energía probada hasta el punto de que si fracasaba, el fracaso no sería del gobernador sino de la ciudad.

—Ya han visto ustedes—comentó— como no me había equivocado en mis apreciaciones.

Luego rogó a los periodistas que tomaran buena nota de sus palabras, pues iba desmentir unas declaraciones que se le atribuyen sobre unos recientes sucesos de Sevilla, con ocasión de la muerte de un patrono. Lo que yo dije—acclaró el ministro—no es que ese señor hubiera muerto por cobardía suya. Y menos podía decirlo cuando yo me lamentaba de que hubiera hecho un desprecio tan absoluto de su vida, hasta el punto de que sabiéndose perseguido no dió cuenta a las autoridades. Soy enemigo de rectificaciones, pero en este caso me conviene desmentir esas palabras que se me atribuyen, por un principio elemental de buen gusto.

Anúnciese usted en LA MAÑANA

UN DESFALCO

En la caja Central de Depósitos faltan seiscientos mil pesetas

MADRID.—Desde hace varios días circularon rumores de que en la caja Central de Depósitos se había cometido un importante desfaldo.

Inmediatamente se procedieron a las primeras diligencias para averiguar lo que pudiera haber de cierto en tales rumores y el Juzgado número 14, después de comprobar la exactitud de la noticia, ha dictado auto de prisión contra un funcionario de dicho departamento en el ministerio de Hacienda.

Se cree que en estos días se han de practicar nuevas detenciones de más complicados en este asunto.

El Juzgado guarda una impenable reserva sobre este asunto y solo ha podido saberse que el total de desfaldo asciende a la cantidad de seiscientos mil pesetas.

La Unión de Ciegos

Ha organizado loterías populares para el sostenimiento de los socios

MADRID.—Desde hace varios días se ven circular por Madrid una buena cantidad de ciegos que expenden billetes para una lotería cuyos premios son de veinticinco pesetas. Los billetes de esta lotería se venden al público en la módica cantidad de diez céntimos.

Se trata de una organización conocida con el nombre de Unión de Ciegos, que ha organizado estas loterías para destinar el beneficio de ellas a recoger a los ciegos, evitándoles el estar expuestos a la caridad pública.

Ya tienen recogidos a ciento cuarenta ciegos, y realizan trabajos para que ingresen en esta organización algunos ciegos que no tienen ningún medio de vida más que la mendicidad.

Esta simpática organización ha sido muy bien recibida por el público, que con una generosidad sin límites acude en socorro de los ciegos, hasta el punto de que las cifras de venta de billetes de diez céntimos alcanza cifras verdaderamente considerables.

Como en el Rosario de la Aurora

Una procesión que termina a garrotazos

ESTIVELLA.—Con motivo de ser la fiesta del patrono de la localidad, se tenía organizada la tradicional procesión, a la que concurren algunos romeros de los pueblos inmediatos.

En ocasión de decidir quiénes habían de ser los que cargaran con el santo, se originó una reyerta entre varios asistentes, que se acometieron con palos y bastones, peleándose con verdadero furor. Uno de los palos alcanzó a la imagen, que estaba en el suelo, y del garrotazo la rajaron la cabeza, además de causarle otros desperfectos.

Acudió la Guardia civil, que fué recibida hostilmente y apedreada. Merced a la serenidad de los guardias, no hubo que lamentar un día de luto. Rehecha la calma se procedió a la detención de cuatro individuos, autores del ataque a la Guardia civil.

Los detenidos ingresaron en el Juzgado y suponemos que el santo habrá ido a la carpintería a que le reparen las consecuencias sufridas por una cuestión de la que fué mero espectador.

El traspaso de los servicios de orden público

MADRID.—Durante toda la mañana y buena parte de la tarde estuvo ayer reunida en el Ministerio de Gobernación la Junta mixta que entiende en el traspaso de los servicios de orden público a la Generalidad de Cataluña.

Parece que este traspaso está muy adelantado y que muy pronto del orden público en Cataluña responderá, exclusivamente, la Generalidad catalana.

Anúnciese Ud. en LA MAÑANA

Lo que dice Emil Ludwig

«Heraldo de Madrid» publica un estudio biográfico sobre Azaña.—Opinión del ilustre publicista alemán

MADRID.—«Heraldo de Madrid» publicó anoche su anunciado trabajo, debido a la pluma del insigne publicista alemán Ludwig, enjuiciando la personalidad del señor Azaña.

En el preámbulo, el escritor alemán dice que Azaña es la naturalidad por esencia y que desde lejos da la sensación de la línea curva, por su suavidad y dulzura, y porque es incapaz de subvertir su propio espíritu.

De cerca, prosigue el escritor, se ve al hombre enérgico, de voluntad firme, que no se doblega ante nada.

Luego traza la biografía de don Manuel Azaña desde su infancia hasta hoy. Recuerda sus campañas y luchas políticas en el Ateneo y su posición espiritual durante la gran guerra. También recuerda las luchas que sostuvo en el campo político de Melquiades Álvarez, cuando en unión del entonces su jefe político adoptó una posición reformista, para exigir a la corona determinadas concesiones de avance en la legislación del país.

Evoca la inquietud del señor Azaña en los azarosos días posteriores a la huelga revolucionaria del diez y siete, cuando los dirigentes de aquella huelga—casi todos ministros y diputados en la República—fueron condenados a muerte por el Consejo de Guerra. Y refiere también que la noche en que de-

bía firmarse la sentencia la pasó en el balcón de una casa, esperando la señal—un cohete luminoso—que le anunciaría si el rey se había atrevido a ordenar su ejecución. Entonces mostró una preocupación sin límites por la vida humana, preocupación que cinco años más tarde había de hacerse más patente, al defender en el Parlamento la vida del sublevado Sanjurjo.

Luego, Emil Ludwig se extiende en consideraciones acerca de los momentos actuales y señala la férrea voluntad de Azaña, al hacerse cargo de la Cartera de Guerra. Luego recoge la frase de Azaña, cuando se presentó en la Cámara al frente del primer ministerio presidido por él: «Yo gobernaré un mes o cinco años. Todo el tiempo que dure la mayoría parlamentaria. Pero gobernaré sin vacilaciones ni desmayos.»

Enjuicia también la política de la República y de la monarquía, para sentar la conclusión de que el ex-rey tuvo al pueblo en un constante engaño y que Primo de Rivera, que al principio pareció un hombre honrado, se retiró rico de su puesto de dictador.

Termina diciendo que el señor Azaña gobernará con las leyes que le autoriza la Constitución, y que este camino de gobierno es bastante amplio. Pero que si preciso fuere le ampliará más.

LOS PRESUPUESTOS

No se reformarán los ingresos y se irá a la nivelación definitiva

MADRID.—El ministro de Hacienda señor Viñuales ha recibido a los periodistas, manifestándoles que en el pasado Consejo de ministros dió cuenta a sus compañeros de gabinete de su proyecto para los presupuestos, explicando las líneas generales en que deben ser basados.

Todos los ministros prestaron su conformidad a lo expuesto por su compañero el de Hacienda.

El pensamiento del Gobierno es presentar a las Cortes unos presupuestos nivelados, reduciendo los gastos en todo lo posible, especialmente en aquellos servicios que estén dotados excesivamente. El criterio del ministro y de sus compañeros es no acudir, de ningún modo, a nuevas demandas a la contribución pública, puesto que los actuales impuestos son ya bastante elevados.

Un periodista le interrogó que en cuanto serían reducidos los gastos y el ministro eludió la respuesta.

También se le preguntó sobre la fecha en que se haría emisión de los bonos pendientes en tesorería y contestó que, seguramente, en los primeros días de octubre.

Til. de LA MAÑANA, 162

NO

pierde usted nada consultando la tarifa de precios, de los impresos que desee, en

la mañana Ronda Santa Clara, 7

En pública subasta

Se venden, por cuenta del Estado, varias traineras del ex-rey

BILBAO.—Según una orden de la Dirección General de Propiedades, han salido a la venta, en pública subasta, dos traineras y dos balandros que pertenecían al ex-rey y sus hijos, para sus deportes veraniegos.

Todos ellos están tasados en la cantidad de setenta mil pesetas y los tipos de subasta oscilan entre ocho y veinte mil pesetas.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda conferencia con el señor Azaña sobre el presupuestos de Guerra. Y anuncia reducciones

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra al ministro de Instrucción Pública señor Barnés, con quien confirió brevemente.

También recibió después al ministro de Hacienda señor Viñuales. La entrevista con este duró una hora y media.

A la salida fué interrogado por los periodistas el señor Viñuales, a quien se le preguntó de qué habían tratado.

—De presupuestos, solamente.
—¿De los generales de Guerra?—preguntó un periodista.
—Solo del presupuesto de Guerra—contestó el ministro.
—¿Habrá muchas reducciones?—volvió a interrogar el reportero.
—Muchas—contestó el ministro humorísticamente.

El ministro de Obras Públicas visita la tumba de su esposa

BILBAO.—De incognito, llegó el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, acompañado de sus hijas.

Estuvieron en el cementerio municipal, visitando la tumba de la esposa y otros familiares del ministro, depositando flores en ella.

Seguidamente, descansaron en su casa unos momentos y regresaron a Madrid.

Más noticias de Sevilla

Una nota del Comité de huelga

MADRID.—A última hora de la tarde facilitaron en el ministerio de la Gobernación una nueva referencia sobre el estado de Sevilla.

El gobernador ha conversado telefónicamente con el ministro comunicándole que la animación en las calles ha sido la corriente y que eso demuestra el mayor fracaso de la huelga, pues no se ha advertido en ninguno de los diferentes aspectos de la vida de la ciudad.

También manifiesta el gobernador que el comité de huelga ha publicado un manifiesto dirigido a los huelguistas ordenándoles la vuelta al trabajo, dando por terminado el movimiento, puesto que ya transcurrieron las cuarenta y ocho horas del mismo. Advierten que no deben tolerarse las represalias or causa de la huelga, y que todos los obreros deben abstenerse de manipular con mercaderías de los muelles que hayan sido descargadas por los comunistas y por los obreros de la Unión General que han trabajado estos días.

LA MAÑANA es el único diario republicano de la provincia

Imp. Editorial LA MAÑANA

La ley de Orden Público

Es aplicada por primera vez en la ciudad de Sevilla

MADRID.—La «Gaceta» de ayer publica la orden declarando el estado de prevención en la ciudad de Sevilla, con arreglo al artículo 20 de la ley de Orden Público, promulgada el día 28 de julio de 1933.

También publica una orden del Ministerio de Gobernación disponiendo que los jefes y oficiales condecorados con la banda de la Orden de la República, sean preferidos para la adjudicación de cualquier destino que soliciten, siempre que la provisión de los mismos no sea mediante oposición.

¿Una fantasía periodística?

BARCELONA.—El diario «El Progreso» publica hoy un artículo en que dice entre otras cosas que, según sus noticias el Gobierno británico ha dirigido una nota al de España, pidiendo reparaciones por la actitud del público, apaleando barbaramente a un súbdito inglés con ocasión del atraco al Café Oro del Rhin y la muerte de su cajero.

La nota insiste en las manifestaciones de una personalidad política española, que al hablar de la reacción ciudadana, había alentado y estimulado ésta.

El artículo está siendo muy comentado, pero se cree que es una fantasía periodística.

Multados por no interpretar el «Himno Nacional»

BARCELONA.—El gobernador al recibir a los periodistas, les manifestó que había tenido un comunicado del alcalde de Sardaña, poniendo en su conocimiento que los componentes de una banda de música que se negaron a interpretar el «Himno Nacional» habían sido multados fuertemente.

Azaña en La Granja

MADRID.—Ayer a las seis y media de la tarde, estuvo en La Granja el señor Azaña, visitando a su excelencia. La entrevista duró media hora y, seguidamente, el señor Azaña regresó a Madrid.

SI quiere V. cartas, sobres, facturas, tarjetas, recibos talonarios, en fin, todos los impresos que pueda necesitar, los hallará en los talleres de

la Mañana

Ronda Santa Clara, 7